

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 55 * Date: 14.12.2024, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

તમિલનાડુની હોસ્પિટલમાં આગ, બનાં મોત



તમિલનાડુના ડિડીગુલમાં એક ખાનગી હોસ્પિટલમાં આગ લાગતા સાત લોકોનાં મોત થયા છે. તમામ હોસ્પિટલની વિફ્ટમાં બેભાન હાલતમાં મળી આવ્યા હતા. આમાં એક સગીરનો પણ સમાવેશ થાય છે. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર આ ઘટના રાત્રે ૯ વાગ્યે બની હતી. ત્રિચી રોડ પર આવેલી ઓર્થોપેડિક કેર સિટી હોસ્પિટલના રિસેપ્શન એરિયામાં આગ લાગી હતી, જે સમગ્ર બિલ્ડિંગમાં ફેલાઈ ગઈ હતી. ઘટના સમયે હોસ્પિટલમાં ૩૦થી વધુ દર્દીઓ હતા.

પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર આગની ઘટનાની માહિતી મળતા જ બચાવ અભિયાન શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. દર્દીઓને ૧૦ એમ્બ્યુલન્સમાં નજીકની હોસ્પિટલોમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. પોલીસે જણાવ્યું કે વિફ્ટમાંથી મળી આવેલા તમામ લોકોને જિલ્લા હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા. ત્યાં તબીબોએ તેમને મૃત જાહેર કર્યા હતા. અન્ય દર્દીઓ

હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ છે. પોલીસ અને ફાયર બ્રિગેડના જણાવ્યા અનુસાર આગ શોર્ટ સર્કિટના કારણે લાગી હોવાનું કહેવાય છે. કેસની તપાસ ચાલી રહી છે. ડિડીગુલ

ડીએમ એમએન પુંગોડીએ કહ્યું- ફાયર બ્રિગેડ, રેવન્યુ અને પોલીસે તાત્કાલિક કાર્યવાહી કરી હતી. લોકોને બચાવી લેવાયા છે. કેસની તપાસ ચાલી રહી છે.

શ્રીનગર ખાતે સ્ટડી ટૂરમાં મોકલવા મંજૂરી અપાઈ છે. અક્ષર ટ્રાવેલ્સ દ્વારા ૧૮ ડિસેમ્બરથી મ્યુનિ.ની બે અલગ અલગ કમિટીના સભ્યો અને સાથે એક અધિકારી એ મુજબ સ્ટડી ટૂર ઉપર મોકલવામાં આવશે. આ ટૂર માટે કોંગ્રેસ અને એ.મ.આઈ.એ.મ.ના કોર્પોરેટરોએ પણ તેમની સંમતિ આપી છે.

કોર્પોરેટરો સ્ટડી ટૂરના નામે કાતિલ ઠંડીમાં પ્રજાના ૨ કરોડનો ધુમાડો કરશે, શ્રીનગરમાં થર્ટી ફર્સ્ટની ઉજવણી!

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ બોર્ડ બેઠકમાં સત્તાધારી પક્ષનો વિરોધ કરનારા કોંગ્રેસ, એ.મ.આઈ. એમ સહિત ભાજપના ૧૫૮ એમ કુલ ૧૯૨ કોર્પોરેટરો કાતિલ ઠંડીમાં પણ શ્રીનગરની મોજ માણવા જશે. રુપિયા બે કરોડનો ખર્ચ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની તિજોરીમાંથી સ્ટડી ટૂરના નામે કરવામાં આવશે. ભાજપના ઘાટલોડીયાના કોર્પોરેટર મનોજ પટેલે રાજ્યનામું આપ્યા પછી આ બેઠક ખાલી પડેલી છે. જેની પેટા

જૂંટણી પણ યોજાવાની છે. સ્ટેન્ડિંગ કમિટીની બેઠકમાં શહેરના ૪૮ વોર્ડમાંથી ચૂંટાઈને કોર્પોરેટર બનેલા તમામ ૧૯૧ કોર્પોરેટરોને શ્રીનગર ખાતે સ્ટડી ટૂરમાં મોકલવાનો આશ્ચર્યજનક નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. સ્ટેન્ડિંગ કમિટી ચેરમેને દાવો કરતા કહ્યું, ૩૭૦ની કલમ રદ કરવામાં આવ્યા પછી ડે-નાઈટ હોલ સાથે શહેરના કોર્પોરેટરોને

શ્રીનગર ખાતે સ્ટડી ટૂરમાં મોકલવા મંજૂરી અપાઈ છે. અક્ષર ટ્રાવેલ્સ દ્વારા ૧૮ ડિસેમ્બરથી મ્યુનિ.ની બે અલગ અલગ કમિટીના સભ્યો અને સાથે એક અધિકારી એ મુજબ સ્ટડી ટૂર ઉપર મોકલવામાં આવશે. આ ટૂર માટે કોંગ્રેસ અને એ.મ.આઈ.એ.મ.ના કોર્પોરેટરોએ પણ તેમની સંમતિ આપી છે.

શ્રીનગર ખાતે સ્ટડી ટૂરમાં મોકલવા મંજૂરી અપાઈ છે. અક્ષર ટ્રાવેલ્સ દ્વારા ૧૮ ડિસેમ્બરથી મ્યુનિ.ની બે અલગ અલગ કમિટીના સભ્યો અને સાથે એક અધિકારી એ મુજબ સ્ટડી ટૂર ઉપર મોકલવામાં આવશે. આ ટૂર માટે કોંગ્રેસ અને એ.મ.આઈ.એ.મ.ના કોર્પોરેટરોએ પણ તેમની સંમતિ આપી છે.

શેરબજારમાં ૧૧૦૦ પોઈન્ટનો કડાકો રિકવર થયો, ટેલિકોમ-ટેકનોલોજી શેરમાં ખરીદી વધી

શેરબજારમાં આજે ભારે વોલેટિલિટી જોવા મળી રહી છે. સવારના સેશનમાં ૧૧૦૦ પોઈન્ટથી વધુનો કડાકો નોંધાયા બાદ બપોરના ટ્રેડિંગ સેશનમાં માર્કેટ રિકવર થયું છે. સેન્સેક્સ ૧૨.૧૩ વાગ્યે ૭૯ પોઈન્ટના ઘટાડે ૮૧૨૧૦.૮૬ પર ટ્રેડ થઈ રહ્યો છે. નિક્કી પણ ફરી ૨૪૫૦૦ની અતિ મહત્વની ટેકાની સપાટી પર પરત ફર્યો છે.

મોનિંગ સેશનમાં સાર્વત્રિક વેચવાલીનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. જોકે, હાલ ટેલિકોમ અને ટેકનોલોજી શેરમાં ખરીદી વધી છે. જેથી ઈન્ડેક્સ નજીવા સુધારા સાથે ટ્રેડ થઈ રહ્યા છે. વૈશ્વિક સ્તરે અમેરિકન ગોલ્ડરની તેજ તેમજ વિદેશી રોકાણકારોની વેચવાલીના પગલે શેરબજારમાં ગાબડું જોવા મળ્યું હતું. માર્કેટમાં મોટો કડાકો

નોંધાતાં રોકાણકારોની મૂડી ૬.૫ લાખ કરોડ ઘટી હતી. જોકે, બાદમાં માર્કેટ સુધરતાં રોકાણકારોનું નુકસાન ઘટી ૨ લાખ કરોડ થયું હતું. જોકે, માર્કેટ બ્રેકથ્રુ પણ નેગેટિવ છે. બીએસઈ ખાતે કુલ ટ્રેડ ૩૮૯૩૩ શેર્સ પેકી ૧૩૩૫ સુધારા તરફી અને ૨૫૨૧ શેર્સ ઘટાડા તરફી ટ્રેડ થઈ રહ્યા છે. ૧૯૧ શેર્સ વર્ષની ટોચે અને ૩૧ શેર્સ વર્ષના તળિયે પહોંચ્યા છે.

૨૪૩ શેર્સમાં અપર સર્કિટ અને ૨૫૫ શેર્સમાં લોઅર સર્કિટ વાગી છે. ડોલર મજબૂત બનતાં રૂપિયોમાં ફરી રેકોર્ડ તળિયું નોંધાયું હતું. બીજી તરફ ચીન દ્વારા આર્થિક પડકારોને દૂર કરવા ૧૪ વર્ષ બાદ પ્રથમ વખત મોનેટરી પોલિસીમાં ફેરફારો કરવાની જાહેરાત કરતાં વિદેશી રોકાણકારો ફરી ચીનમાં રોકાણ તરફ ડાયવર્ટ થાય તેવી ભીતિ

ઈસ્તાંબુલ એરપોર્ટ પર ફસાયા સેંકડો ભારતીયો, જમવાનું પણ ન આપતાં એરલાઇન્સ પર ભગડ્યાં

તુર્કિયેથી મુંબઈની મુસાફરી કરનાર સેંકડો વિમાન મુસાફરોને ગુરૂવારે (૧૨ ડિસેમ્બર) મુસ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. આશરે ૪૦૦ ઈંડિગો મુસાફરો કથિત રીતે ઈસ્તાંબુલ એરપોર્ટ પર ૨૪ કલાક સુધી ફસાયેલા રહ્યા હતાં. એક મુસાફરના સવાલના જવાબમાં એરલાઈને કહ્યું કે, સંચાલનના કારણે ઉડાનમાં મોડુ થયું હતું. અમુક ઈંડિગો મુસાફરોએ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ એક્સ અને લિંકડઈન પર દાવો કર્યો કે, પહેલાં ફ્લાઈટમાં મોડું થવાની વાત કહેવામાં આવી અને બાદમાં સૂચના મળી કે, તેને રદ કરી દેવામાં આવી છે. મુસાફરોમાંથી એક અનુશ્રી ભંસાલીએ કહ્યું કે, ઉડાનમાં બે વાર એક-એક કલાકનું મોડું થયું અને બાદમાં તેને રદ કરી દેવામાં આવી, અંતે ૧૨ કલાક બાદ ફરી નવો સમય સુનિશ્ચિત કરવામાં આવ્યો. અમુક મુસાફરોએ કહ્યું કે, ફ્લાઈટ મોડી થયા બાદ ઈંડિગો દ્વારા કોઈ આવાસ કે ફૂડ વાઉચર પણ આપવામાં આવ્યું નહતું. ત્યાં સુધી કે, એરપોર્ટ પર ઈંડિગોના પ્રતિનિધિએ તેમને સંપર્ક પણ નહોતો કર્યો. એક અન્ય મુસાફર રોહન રાજાએ કહ્યું કે, દિલ્હીથી સવારે ૬ વાગ્યે ૪૦ મિનિટ પર ચાલનારી ફ્લાઈટ રદ થયા બાદ, લોકોને ખૂબ જ ઠંડીનો સામનો કરવો પડ્યો. કારણકે, એરલાઈને જે આવાસ તેમને આપ્યા



હતાં ત્યાં સુધી કોઈ વાહન ઉપલબ્ધ કરવામાં નહતું આવ્યું. મુંબઈ જવાની રાહ જોઈ રહેલાં પાર્થ મહેતાએ લખ્યું કે, રાત્રે ૮ વાગ્યાની ફ્લાઈટને રાત્રે ૧૧ વાગ્યા સુધી ટાળી દીધી હતી અને બાદમાં બીજા દિવસે સવારે ૧૦ વાગ્યા સુધી ટાળી દીધી. આ સિવાય, ઈંડિગોની તરફથી ઘોષણા ન કરવા અને તુર્કિયે એરલાઈન્સ કૂની સૂચના મળ્યા બાદ લોકોમાં અવ્યવસ્થા ફેલાઈ ગઈ.

અમેરિકા-યુરોપની યાત્રા જોખમી સાબિત થશે... રશિયાએ તેના નાગરિકોને કેમ ચેતવણી આપી?

વિશ્વના ઘણા દેશો અત્યારે મોટા સંકટથી પસાર થઈ રહ્યાં છે. તેમાં એક રશિયા પણ છે જે યુક્રેનની સાથે યુદ્ધમાં છે. યુક્રેનને અમેરિકા સતત મદદ કરી રહ્યું છે. રશિયાએ પોતાના નાગરિકોને ચેતવણી આપી છે કે તે અમેરિકાનો પ્રવાસ ન કરે કેમ કે વોશિંગ્ટનની સાથે સંબંધ ટકરાવપૂર્ણ છે. રશિયાએ દાવો કર્યો કે તેમને અમેરિકા અધિકારીઓથી જોખમ થઈ શકે છે. વિદેશ મંત્રાલયની પ્રવક્તા




મારિયા જબારોવાએ બુધવારે એક સમાચાર બ્રીફિંગના માધ્યમથી ચેતવણી જારી કરી છે. -અમેરિકા સંબંધ અત્યાર સુધીના સૌથી

નીચલા સ્તરે છે. અમુક નિષ્ણાત તો એ માને છે કે રશિયા-અમેરિકા સંબંધ ૧૯૬૨ના કચૂબા મિસાઈલ સંકટ બાદના સમયથી પણ વણસેલા છે. વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા મારિયાએ કહ્યું કે 'ખાનગી રીતે કે સત્તાવાર જરૂરિયાતથી સંયુક્ત રાજ્ય અમેરિકાની યાત્રાઓ ગંભીર જોખમથી ભરેલી હોઈ શકે છે. તેમણે અમેરિકા-રશિયા સંબંધોને તૂટવાના કગાર પર ગણાવ્યા.



ગુજરાત રાજ્ય
અણ, નાગરિક પુરવઠા અને આહરોની બાબતોનો વિભાગ




રેશનકાર્ડના e-KYC બાબતે પ્રજાજોગ મહત્વની જાણકારી



૧. રાજ્યના તમામ રેશનકાર્ડ ધારકોને વિનંતી કે, જે લાભાર્થીઓનું e-KYC બાકી છે, તેઓને તા. ૩૧ ડિસેમ્બર - ૨૦૨૪ બાદ પણ મળવાપાત્ર અનાજ યથાવત્ મળશે. તેમાં કોઈ ઘટાડો નહીં થાય કે બંધ નહીં થાય.
૨. આ જ રીતે સરકારશ્રીની અન્ય યોજનાઓનો લાભ પણ તા. ૩૧ ડિસેમ્બર-૨૦૨૪ બાદ મળતો રહેશે.
૩. આથી, e-KYC માટે બાકી રહેતા તમામ રેશનકાર્ડ ધારકોને અફવાઓથી ગેરમાર્ગે ન દોરાવા તથા બિનજરૂરી ગભરાટથી દૂર રહેવા વિનંતી છે.
૪. રેશનકાર્ડમાં e-KYC માટે સરકારી કચેરીમાં જવાના બદલે આપ ઘરે બેઠાં "MYRATION" મોબાઇલ એપ્લિકેશનથી સરળતાથી e-KYC કરી શકો છો.
૫. રેશનકાર્ડમાં e-KYC માટે આપના તથા કુટુંબના તમામ સભ્યોના આધાર કાર્ડમાં સરનામા, મોબાઇલ નંબર જેવી વિગતો અદ્યતન હોવી જરૂરી છે.

આધાર કાર્ડમાં સુધારા માટેની જાણકારી.

૧. આધાર કાર્ડમાં સરનામામાં સુધારો ઘરે બેઠાં થઈ શકે છે.
૨. આ માટે UIDAIની વેબસાઇટ www.uidai.gov.in પર "My Aadhaar" વિકલ્પ પસંદ કરો.
૩. આધાર કાર્ડમાં ફેરફાર કરવાપાત્ર વિગતો પસંદ કરીને જરૂરી દસ્તાવેજ અપલોડ કરો.
૪. આધાર કાર્ડમાં મોબાઇલ નંબરના સુધારા માટે આપ નજીકની પોસ્ટ ઓફિસ, બેંક, ઈ-ગ્રામ કેન્દ્ર, ઝોનલ કચેરી અથવા જનસેવા કેન્દ્ર પર જઈને સુધારો કરી શકો છો.
૫. આપની નજીકના આધાર કેન્દ્રની જાણકારી <https://bhuvanapp3.nrsr.gov.in/aadhaar/> પોર્ટલ પરથી મેળવી શકો છો.



આપના રેશનકાર્ડને લગતી તથા આપને મળવાપાત્ર અનાજ અંગેની વિશેષ જાણકારી માટે "My Ration" મોબાઇલ એપ્લિકેશન Google Play Store પરથી અથવા QR કોડ સ્કેન કરી ડાઉનલોડ કરવા વિનંતી.

શ્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયા
- માનનીય મંત્રી, અણ, નાગરિક પુરવઠા અને આહરોની બાબતોનો વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

લાભાર્થી પુરવઠાને લગતી ફરિયાદ હેલ્પલાઇન નં. ૧૮૦૦-૨૩૩-૫૫૦૦, ૧૯૬૭, ૧૪૪૪૫ તેમજ "My Ration" મોબાઇલ એપ્લિકેશન દ્વારા નોંધાવી શકશે

તંત્રી સ્થાનેથી..

ખાનગી કંપનીઓનો નફો

૧૫ વર્ષના સર્વોચ્ચ સ્તરે

ભારતીય કંપનીઓએ કોરોના મહામારી બાદ ઝડપી વૃદ્ધિ નોંધાવી છે. તાજેતરમાં જ યુએસ બિલિયોનેર એમ્બિશન્સ પર એક રિપોર્ટ સામે આવ્યો છે. આ રિપોર્ટ અનુસાર દેશમાં અબજોપતિઓની સંખ્યામાં ઝડપથી વધારો થયો છે. કેટલાક અહેવાલ મુજબ દેશનો મધ્યમ વર્ગ સંકોચાઈ રહ્યો છે તેની વસ્તુઓ ખરીદવાની ક્ષમતા ઘટી ગઈ છે. તેનું સૌથી મોટું કારણ મધ્યમ વર્ગના પગારમાં ધીમી વૃદ્ધિ દર છે અને હવે સરકારે પણ કંઈક આવું જ કહ્યું છે. સરકારે કેટલાક આંકડા આપ્યા છે જે દર્શાવે છે કે ૧૫ વર્ષમાં કેટલો બદલાવ આવ્યો છે. આ ૧૫ વર્ષોમાં જ્યારે ખાનગી કંપનીઓનો નફો સર્વોચ્ચ સ્તરે રહ્યો છે, ત્યારે કર્મચારીઓના પગારમાં તે પ્રમાણમાં વધારો થયો નથી. આ બાબતે મુખ્ય આર્થિક સલાહકાર વી અનંત નાગેશ્વરને ખાનગી ક્ષેત્રની કંપનીઓને ચેતવણી આપી હતી. ખાનગી કંપનીઓના વધતા નફા અને કર્મચારીઓના પગારમાં ધીમી વૃદ્ધિને લઈને એક અહેવાલ રજૂ કરાયો છે. આ વર્ષે જુલાઈ-સપ્ટેમ્બરમાં જીડીપીમાં ૫.૪ ટકાના તીવ્ર ઘટાડાથી નીતિ ઘડવૈયાઓમાં ચિંતા વધી ગઈ છે. આ ત્યારે છે જ્યારે છેલ્લા ચાર વર્ષમાં ખાનગી કંપનીઓના નફામાં ચાર ગણો વધારો થયો છે તે પ્રમાણમાં પગાર વધ્યો નથી. ઈન્ડસ્ટ્રી એમ્બર ક્લિક્કી અને ક્વેસ કોર્પ લિ. એ સરકાર માટે રિપોર્ટ તૈયાર કર્યો છે. આ રિપોર્ટમાં છ સેક્ટરના કર્મચારીઓના ૪ વર્ષના પગારનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે.

વનતારા બલિમાંથી બચાવેલા ૪૦૦ પ્રાણીઓનું આજીવન આશ્રયસ્થાન બનશે: ભારત-નેપાળ સરહદે સશસ્ત્ર સીમા બળ અને બિહાર સરકારે ગેરકાયદેસર પશુ બલિમાંથી બચાવ્યા



અનંત અંબાણી દ્વારા સ્થાપિત વનતારાના ઘરેલુ પ્રાણી સારસંભાળ કેન્દ્ર, બચાવવામાં આવેલા ૪૦૦ ઘરેલું પ્રાણીઓ માટે આજીવન આશ્રયસ્થાન પૂરું પાડવાની તૈયારી કરી રહ્યું છે. જેમાં ૭૪ ભેંસો અને ૩૨૬ બકરીઓનો સમાવેશ થાય છે, જે ગઢીમાં ઈત્સવ સાથે જોડાયેલી કૂર પ્રાણી બલિમાંથી બચાવ્યા છે. આ બચાવ અભિયાનનું નેતૃત્વ ભારતની અગ્રણી ગુપ્તચર સંસ્થા સશસ્ત્ર સીમા બળ (જી.જી.એ)એ કર્યું હતું, જેમાં બિહાર સરકાર તરફથી મહત્વપૂર્ણ સહાય પૂરી પાડવામાં આવી હતી. આ પ્રાણીઓ, જેને બલિ માટે ભારતના વિવિધ ઉત્તર પ્રાંતોમાંથી નેપાળ તરફ ગેરકાયદેસર રીતે



પરિવહન કરવામાં આવી રહ્યા હતા, તેમને જી.જી.એ કર્મચારીઓએ બચાવી લીધા હતા. આમાં ભારતના અગ્રણી પ્રાણી કલ્યાણ સંગઠનો પિપલ ફોર એનિમલ્સ (પી.એ.એ) અને હ્યુમન સોસાયટી ઈન્ટરનેશનલ (એ.ઈ.ઈ.)નો મહત્વપૂર્ણ સહકાર મળ્યો હતો.

વનતારાના પશુચિકિત્સકોએ બચાવવામાં આવેલી પ્રાણીઓનું પરીક્ષણ કર્યા બાદ જણાવ્યું કે બચાવેલા પ્રાણીઓને દિવસો સુધી ભોજન કે પાણી વિના કઠિન પ્રવાસ સહન કરવો પડ્યો હતો. હવે આ પ્રાણીઓની વનતારાના ઘરેલુ પ્રાણી સારસંભાળ કેન્દ્રમાં જરૂરી સારસંભાળ થશે. આ પ્રાણીઓમાંની ૨૧ નાની બકરીઓ, જેમને

વિશેષ સંભાળની જરૂર છે, તેમને દેહરાદૂનના 'હેપી હોમ સેન્ટ્રી'માં ખસેડાશે, જે પિપલ ફોર એનિમલ્સ (પી.એ.એ), ઉત્તરાખંડ દ્વારા સંચાલિત છે. પિપલ ફોર એનિમલ્સ પબ્લિક પોલિસી ફાઉન્ડેશનના સ્થાપકે ગૌરી મોલેખીએ જણાવ્યું હતું કે, 'સશસ્ત્ર સીમા બળ (અને બિહાર સરકારે અપવાદરૂપે મુશ્કેલ સંજોગોમાં ગેરકાયદેસર પશુ પરિવહનને રોકવામાં મુખ્ય ભૂમિકા ભજવી હતી. આ દુર્લભ અને ગંભીર પરિસ્થિતિમાં, અમારી ટુકડીઓએ, જી.જી.એ સહયોગથી, કાયદાના અમલીકરણ અને સંવેદનશીલ જીવોના રક્ષણ માટે તેમની અતૂટ પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવીને, આ પ્રાણીઓને સફળતાપૂર્વક બચાવ્યા.

માર્ક ઝકરબર્ગના નેફલેસની થઈ રહી છે હરાજી : ૩૪ લાખની બોલી લાગી



ફેસબુકની પેરન્ટ કંપની મેટાના સીઈઓ માર્ક ઝકરબર્ગના ગોલ્ડ પ્લેટ નેફલેસની હરાજી થઈ રહી છે. આ ચેન સોનાના વર્મીલથી બનેલો ૬.૫૬૬ ક્યુબનનો નેફલેસ છે. હરાજીમાં તેના માટે અત્યાર સુધીમાં ૪૦ હજાર ડોલર (લગભગ ૩૪ લાખ રૂપિયા)થી વધુની બોલી

લાગવામાં આવી છે. આ ચેઈનની હરાજી એક અનોખી ફંડ એક્ટ્રીકરણ વ્યૂહરચના હેઠળ કરવામાં આવી રહી છે. આ હરાજીમાંથી એક કરાચેલ ભંડોળ ઈન્વેસ્ટિંગ સંસ્થાના ખાતામાં મોકલવામાં આવશે, જે એક પરોપકારી પહેલ છે. આ પહેલ હેઠળ, સંસ્થા જાહેર રીતે

વિચિત્ર પ્રોજેક્ટ્સ પર કામ કરતા લોકોને ઈરૉડોનું અનુદાન આપે છે. આ અનુદાનનો હેતુ સર્જનાત્મકતાને પ્રોત્સાહન આપવાનો છે. ઝકરબર્ગની આ ચેન પાછળની સ્ટોરી લોકોને ખૂબ જ આકર્ષી રહી છે. ઝકરબર્ગ તેમના શરૂઆતના દિવસોમાં આ ચેન પહેરતા હતા. તેમણે

દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને પડતી હાલાકી

અમુક વ્યક્તિઓને ભગવાને જન્મથી જ કોઈને કોઈ ખામી એમનાં શરીરના ભાગમાં આપેલી હોય છે. આવી વ્યક્તિઓને આપણે અપંગ, પંગુ કે વિકલાંગ તરીકે ઓળખીએ છીએ. પરંતુ આપણાં માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આવી વ્યક્તિઓને દિવ્યાંગ તરીકે સંબોધવાની સૌને સલાહ તથા પ્રેરણા આપી છે. પરંતુ આવાં દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓનાં દિલની વ્યથા કોઈ સમજતું નથી. દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને ઝડપથી કોઈ નોકરીમાં પણ રાખતું નથી. એ લોકોને એટલી બધી હાલાકી પડતી હોય છે છતાં ભાગ્યે જ કોઈ વ્યક્તિ એમની મદદ આવે છે. દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને અમુક લાભ આપવાના

હેતુથી સરકારે ઘણી યોજનાઓ અમલમાં મૂકી છે, પરંતુ સરકારી બાબુઓ આવા વ્યક્તિઓને મદદ કરવાની પરવા કરતાં નથી. સમાજ સુરક્ષા ખાતામાં પણ ઘણી વખત દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને ધક્કા ખવડાવવામાં આવે છે. વિકલાંગતાનું પ્રમાણપત્ર મેળવવા માટે સરકારી હોસ્પિટલમાં લાંબી લાઈનો લાગેલી હોય છે તો અમુક સમયે પેનલ ડોક્ટરોમાંથી એકાદ બે ડોક્ટર ગેરહાજર હોય છે, તેથી દિવ્યાંગોને પરત જવું પડે છે. દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને જલદીથી વર કે કન્યા પણ પ્રાપ્ત થઈ શકતાં નથી. બસમાં દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને બેસવા માટેની બે કે ત્રણ બેઠકો ખાલી રાખવાની સૂચના લાપેલી હોવાં છતાં પણ સામાન્ય લોકો એ

જગા ઉપર કબજો જમાવી દેતાં હોય છે અને કોઈ દિવ્યાંગ વ્યક્તિ આવે તો તેને જગા આપવાની માણસાઈ પણ બતાવતાં નથી. બસ કંડક્ટરો પણ દરમિયાનગીરી કરીને દિવ્યાંગને સીટ અપાવવામાં મદદરૂપ બનતાં નથી. ખરેખર દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓની વેદના કોઈ સામાન્ય વ્યક્તિ સમજી શકતો નથી તેથી દિવ્યાંગોને લગભગ દરેક સ્થળે હાલાકીનો સામનો કરવાની ફરજ પડે છે. આના ઉપરથી એક સુભાષિત યાદ આવે છે કે x દુઃખીના દિલની વાતો સુખીના સમજી શકે, સુખી સમજે જો પુરું તો દુઃખ આ વિશ્વમાં ટકે x.

યોગેશભાઈ આર જોશી હાલોલ: ૩૮૮૩૫૦, જિ.પંચમહાલ

પાછળથી લોંગ જર્ની ચેરિટી પોકર ટુનમિન્ટ વિશે જાણ્યા પછી તેને દાન કર્યું.

માર્ક ઝકરબર્ગ હરાજીમાં સૌથી વધુ બોલી લગાવનારને વ્યક્તિગત વીડિયો સંદેશ મોકલશે. જેમાં આ સોનાની ચેઈન અધિકૃત હોવાની ખાતરી આપવામાં આવશે અને વીડિયો પણ અભિનંદન સંદેશ તરીકે સેવા આપશે.

માર્ક ઝકરબર્ગ વિશ્વના ચોથા સૌથી અમીર વ્યક્તિ છે. તેમની કુલ સંપત્તિ ૧૮.૫૬ લાખ કરોડ રૂપિયા છે. આ યાદીમાં સૌથી ઉપર ટેક્સાના સીઈઓ ઈલોન મસ્ક છે જેની સંપત્તિ ૩૧.૮૨ લાખ કરોડ રૂપિયા છે. તેમના પછી એમેઝોનના જેફ બેઝોસ અને લેરી એલિસનનો નંબર આવે છે.

નવેમ્બરમાં રિટેલ મોંઘવારી દર ઘટીને ૫.૪૮% થયો: ખાદ્ય ચીજો સસ્તી થવાની અસર

નવેમ્બર મહિનામાં રિટેલ મોંઘવારી દર ઘટીને ૫.૪૮% પર આવી ગયો છે. આ ગયા મહિના કરતાં ૦.૭૩% ઓછું છે. ખાદ્યપદાર્થો મોંઘા થવાને કારણે ઓક્ટોબરમાં છૂટક હુગાવો ૬.૨૧% પર પહોંચી ગયો હતો. આ ૧૪ મહિનામાં સૌથી વધુ સ્તર હતું. હવે ખાદ્ય ચીજવસ્તુઓના ભાવ ઘટવાને કારણે મોંઘવારી ઘટી છે. હુગાવાની બાસ્કેટમાં ખાદ્ય પદાર્થોનો ફાળો લગભગ ૫૦% છે. હુગાવો કેવી રીતે અસર કરે છે? હુગાવાનો સીધો સંબંધ ખરીદ શક્તિ સાથે છે. ઉદાહરણ તરીકે, જો હુગાવાનો દર ૧% છે, તો ૧૦૦ રૂપિયાની કમાણી માત્ર ૯૯ રૂપિયાની થશે. તેથી હુગાવાને ધ્યાનમાં રાખીને જ રોકાણ કરવું જોઈએ. નહીતર તમારા પૈસાની



કિંમત ઘટી જશે. હુગાવામાં વધઘટ કેવી રીતે થાય છે? હુગાવાનો વધારો અને ઘટાડો ઉત્પાદનની માગ અને પુરવઠા પર આધાર રાખે છે. જો લોકો પાસે વધુ પૈસા હશે તો તેઓ વધુ વસ્તુઓ ખરીદશે. વધુ વસ્તુઓ ખરીદવાથી વસ્તુઓની માગ

બને છે. જ્યારે માગ ઓછી અને પુરવઠો વધુ હોય તો હુગાવો ઓછો થશે. દ્વારા નક્કી કરવામાં આવે છે હુગાવો ગ્રાહક તરીકે, તમે અને હું છૂટક બજારમાંથી માલ ખરીદીએ છીએ. આને લગતી કિંમતોમાં ફેરફાર દર્શાવવાનું કામ કન્સ્યુમર પ્રોટેક્શન ઈન્ડેક્સ એટલે કે ઈસી દ્વારા કરવામાં આવે છે. ઈસી એ સામાન્ય અને સેવાઓ માટે અમે જે સરેરાશ કિંમત ચૂકવીએ છીએ તે માપે છે.

કૂડ ઓઈલ, કોમોડિટીના ભાવ, ઉત્પાદિત ખર્ચ ઉપરાંત અન્ય ઘણી બાબતો છે જે છૂટક હુગાવાના દરને નિર્ધારિત કરવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે. લગભગ ૩૦૦ સામાન્ય એવા છે કે જેના ભાવના આધારે છૂટક હુગાવાનો દર નક્કી કરવામાં આવે છે.

રીટો જુગારી ઝડપાયો: ગાંધીનગરના એસટી ડેપોની પાછળ ઝાડીમાં વરલી મટકાંનો જુગાર રમાડતો રીટો જુગારી ઝડપાયો, ૧૬ હજારનો મુદ્દામાલ જપ્ત

ગાંધીનગરના એસ.ટી ડેપોની પાછળ ગેરકાયદેસર નોનવેજની હાટીઓ નજીક વરલી મટકાંનું જુગાર ધામ પણ શરૂ થઈ ગયું હોવાની પૂર્વ ખાતરીના પગલે લોકલ કાર્ડમ બ્રાંચે રેડ કરીને સેક્ટર - ૧૨ ના જુગારીને ૧૬ હજારથી વધુના મુદ્દામાલ સાથે રંગેલાથ ઝડપી પાડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ગાંધીનગરમાં એસ.ટી ડેપોની પાછળ વિસ્તારમાં ગેરકાયદેસર નોનવેજની હાટીઓની હારમાળાની નજીક



જુગાર ધામ પણ છેલ્લા ઘણા વખતથી ધમધમતા જુગારીઓના

પણ અત્રેના એરિયામાં આંટાફેરા વધી ગયા હતા.

દરમિયાન લોકલ કાર્ડમ બ્રાંચની ટીમ સેક્ટર - ૭ પોલીસ મથકની હદમાં પેટ્રોલીંગ કરી રહી હતી.

એ સમયે બાતમી મળી હતી કે, એસ.ટી ડેપો ની પાછળ ઝાડીમાં જુગાર ધામ ચાલી રહ્યું છે. જે હકીકતના આધારે પોલીસ ટીમે અત્રેના વિસ્તારમાં રેડ કરી હતી. જ્યાં રામકથા મેદાન બાજુ વડના ઝાડ નીચે એક ઈસમ મોબાઈલમાં શંકાસ્પદ પ્રવર્તી કરતા મળી આવ્યો હતો. જેની કડકાઈથી પૂછતાં છ કરતાં તેણે પોતાનું નામ મહંમદ ઈબ્રાહીમ ગુલામ અબ્બાસ મનસૂરી (સેક્ટર

- ૧૨/બી, પ્લોટ નંબર - ૪૮૨/૨) હોવાનું જણાવ્યું હતું.

જેની અંગ ઝડપી લેતા વરલી મટકાંનાં આંકડા લખેલ સાહિત્ય, ૧૧ હજાર ૩૫૦ રોકડા તેમજ મોબાઈલ ફોન મળી આવ્યો હતો. જેનો ગુનાહિત ઈતિહાસ જોતા મહંમદ મનસૂરી અગાઉ પણ જુગાર ધામ ચલાવતા પોલીસના હાથ પકડાઈ ચૂક્યો હોવાની હકીકત સામે આવી હતી. જેની જુગાર ધારા હેઠળ એલસીબીએ ધરપકડ કરી ૧૬ હજારથી વધુનો મુદ્દામાલ કબ્જે લઈ કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

૧૪ ડીસેમ્બર, "રાષ્ટ્રીય ઉર્જા સંરક્ષણ દિવસ"

વિશ્વની વધતી જતી જનસંખ્યાની સાથે ઊર્જાની જરૂરિયાત પણ વધતી જાય છે.



સામાન્ય જીવનમાં આપણે ઘણા બધા ઊર્જા સ્ત્રોતોનો ઉપયોગ કરીએ છીએ જેમ કે વીજળી. વીજળી સામાન્ય જનજીવનની જરૂરિયાત

છે. વીજળી વગરનું જીવન આજના લોકો માટે શક્ય નથી. આપણી આસપાસ નજર કરીએ તો ખ્યાલ પડે છે એવી એક પણ ક્ષણ નથી કે જ્યારે આપણે વીજળીનો પ્રયોગ ન કરતા હોઈએ. સીધી કે આડકતરી રીતે લોકોને હવે સતત એના સંપર્કમાં રહેવું જ પડે છે.

ભારતમાં બળતણ તરીકે લાકડાનો ઉપયોગ થાય છે. અશિમભૂત ઈંધણ(ઘણા વર્ષોની જહેમત બાદ પ્રાપ્ત થતું ઈંધણ જેનો વપરાશ ક્યાંબાદ તે ઝડપતી પ્રાપ્ત

થઈ શકતું નથી.), કૂડ તેલ, કોલસો, કુદરતી ગેસ વગેરે રોજિંદા જીવનમાં ઉપયોગ માટે પૂરતી ઊર્જા ઉત્પન્ન કરે છે પરંતુ તેમની માટે વધતી માંગને કારણે કુદરતી સંસાધનોમાં ભવિષ્યમાં તેની અછત સર્જાઈ શકે છે. ઊર્જા સંરક્ષણ દ્વારા ઊર્જાની બચત કરી શકાય છે. આ ઊર્જા સ્ત્રોતોને બચાવવા માટે ભારત સરકાર દ્વારા ૧૪ ડિસેમ્બર, ૧૯૮૧નાં વર્ષથી "રાષ્ટ્રીય ઊર્જા સંરક્ષણ દિવસ" ઉજવવામાં આવે છે. ભારત સરકાર દ્વારા આ માટે કેટલીક યોજનાઓ પણ ઘડવામાં આવી છે જેમ કે પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજના, સૂર્ય શક્તિ કિસાન યોજના, સૂર્ય કૂકર યોજના

વગેરે. ઊર્જા સંરક્ષણ દિવસનો મુખ્ય હેતુ પુનઃ અપ્રાપ્ય ઊર્જા સ્ત્રોતોને બચાવવાનો છે. તેનાં માટે ઘણા પગલા લઈ શકાય છે :

૧. વીજળીનો જરૂરિયાત પૂરતો જ ઉપયોગ કરવો. જ્યાં ત્યાં લાઈટ અને પંખા ચાલુ હોય ત્યાં બંધ કરી દેવા અને ઈલેક્ટ્રીસિટી ઓછી વાપરે તેવા વાયરોનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ.

૨. લાકડાનો ઉપયોગ ભારતમાં ઈંધણ તરીકે કરવામાં આવે છે. ગામડામાં મોટા ભાગના લોકો ખોરાક રાંધવા માટે પણ લાકડાનો ઉપયોગ કરે છે. જો એલપીજીનો ઉપયોગ ખોરાક રાંધવા માટે કરવામાં

આવે તો લાકડાનો બચાવ થઈ શકે છે. ૩. હંમેશા આઈએસઆઈ સ્ટેમ્પ પાવર ટૂલ્સ વાળા વીજળી સાધનોનો ઉપયોગ કરવો.

૪. સોલાર ઊર્જાના ઉપયોગથી વીજળી અને અશિમભૂત ઈંધણનો બચાવ કરી શકીએ છીએ. સૂર્યકુકરથી ભોજન બનાવી શકીએ છીએ. સોલાર બેટરી દ્વારા વીજળીનો પણ બચાવ કરી શકીએ છીએ.

૫. બળતણ માટે ગાયનાં છાણનો પણ ઉપયોગ કરી શકાય છે.

૬. પાણીનો વધુ પડતો વેડકાટ ન કરતા જરૂર પડે ત્યાં જ પાણીનો ઉપયોગ કરવો.

- મિતલ ખેતાણી

